

韦弗降50万美金加盟上海,麦蒂80万美金无人问津

撇开二道贩,白菜价也能买海参

本报记者 刘伟

近日,在韦弗加盟上海的消息确认后,姚老板为其开出的薪水也被曝光。有媒体透露,韦弗加盟上海,年薪仅有150万美金,这个价码,比他上赛季在新疆整整少了50万美金。前不久,麦蒂也曾尝试将身价从200万美金降到80万美金,以求在CBA再战一年,但最终无人问津。新赛季,新气象,大牌外援身价的“虚火”不再,俱乐部更偏爱“回头客”,

CBA越来越趋向于务实和理性。

CBA“大牌”外援时代,基本可以从五年前“棒子”威尔斯加盟山西算起。这期间,尤以2011-2012赛季NBA停摆,众“大牌”乘机来CBA淘金为甚。在这些人中,肯扬·马丁、JR·史密斯最初要求居住在上海,每天乘坐高铁训练,最后在俱乐部坚持下,不情愿地住进义乌最高档酒店,且身边亲戚朋友一大堆,心思很难集中在赛场上。最典型的,还数上赛季加盟CBA的麦蒂,身为史上最大牌外援,麦蒂的到来,将CBA品牌和人气提升

热,并未给俱乐部带来预期收益。尽管票房在某种程度上得到了保证,然而大腕难以管教,惹是生非,让俱乐部更加头疼。马丁不合群,最后不辞而别,JR·史密斯最初要求居住在上海,每天乘坐高铁训练,最后在俱乐部坚持下,不情愿地住进义乌最高档酒店,且身边亲戚朋友一大堆,心思很难集中在赛场上。最典型的,还数上赛季加盟CBA的麦蒂,身为史上最大牌外援,麦蒂的到来,将CBA品牌和人气提升

至最高,却未能从根本上提升青岛男篮的竞争力。

事实证明,CBA引进“大牌”外援的潮流中,能做到叫好又叫座的,除了现在北京的“马政委”,成功的没几个。“成才率”过低,让CBA彻底断了“大牌”外援本土成才的念想。于是,更多的俱乐部将目光瞄准了欧洲,找外教、寻求物美价廉的外援。而恰恰又是在欧洲,因为联赛水平较高,外援身价反倒不高,所以更多俱乐部签人的时候,才发现之

前花了很多冤枉钱。

其实,外援虚火渐退,同联赛外援经纪人制度变更还有着密切关系。9月中旬的联赛会议上规定,新赛季CBA,各俱乐部可以选择不通过中方经纪人,直接与外援的外方经纪人签约。少了中方经纪人这道盘剥关卡,不少外援身价相应缩水。这样一来,经纪人市场竞争也更激烈,当初麦蒂经纪团队同杨毅微博里战成一锅粥,也就很容易得到解释。

外教、外援今日抵济

山东男篮进入“联赛节奏”

本报记者 刘伟

10月9日,记者从山东男篮获悉,外援杰特、哈维和塞尔维亚外援凯撒,将于10日下午和晚间先后到达济南。随着联赛脚步的日益临近,山东男篮备战开始进入“联赛节奏”。

按照俱乐部计划,三位外援外教抵达济南后,周五先休整一天,周六将参加全队合练。过去的这个夏天,外援杰特和外教凯撒都没有闲着,前者作为乌克兰归化外援,参加了9月份在斯洛文尼亚举行的欧锦赛,并历史性地带领球队闯进了世界杯;后者的身份则是欧锦赛塞尔维亚助教,同样帮助球队完成了入围任务。欧锦赛结束后,杰特一直在老家洛杉矶训练保持状态,其间,他还在个人社交网站上,贴出了同好友、东莞小外援鲍比·布朗合练的照片。

外援来了,山东男篮的阵容还是很难凑齐。因为参加东亚运动会,小丁被征调至国奥;孙杰、王汝恒受老伤困扰,缺席了国庆期间的训练,而老将曹振华刚刚从肺炎中恢复,身体还在调整,“能打球的就9个人,连全场对抗都打不起来。”不过在外援到来后,球队人手紧缺的情况将得到缓解。

费德勒:女儿从来不听我的

本报记者 许恺玲
10月9日发自上海

这次是瑞士天王第八次来上海比赛,可以说上海大师赛见证了费德勒作为职业球员最顶峰的时期,而上海球迷心目中的最大牌网球球星就是他,他的人气至今依然在德约和纳达尔之上。

拥有17个大满贯头衔的费德勒,也是一对双胞胎女儿的父亲。他的这对双胞胎女儿已经4岁多了,去年9月底的上海大师赛,费德勒特意申请了家庭包厢,他的双胞胎女儿、妻子、父母娘以及一帮亲朋好友都来到上海观看他的比赛。尽管今年他的女儿们没有来,但关于女儿的话题,还是会有人问起。

一说起女儿,费德勒的慈父形象一下子就展现了出来。当有记者问他是否会让女儿打球时,他先是开玩笑说:“她们从来都不听我的。”接着他话锋一转说:“她们已经在接触网球,并表现出很好的天赋。但对于我们来说,绝对不会强求她们必须走网球这条路。我更希望她们快快乐乐地成长,顺着她们的天性和乐趣自然成长。如果她们更喜欢游泳的话,我同样很乐意与她们一起跳进游泳池去。”

谈到拍个人传记这个话题时,费德勒很兴奋地说:“要是迪卡普里奥演我,我会感到万分荣幸。”



最后一跃

10月8日,匈牙利“翼装侠”维克多·科瓦茨身着橘黄色翼装跃向天空,几十秒后,他的身影在天门山盘山公路第84道弯处附近消失不见,此时维克多的降落伞还未打开。

10月9日清晨,历经十几个小时的深山搜寻,沿着绝壁攀岩而下的救援队员找到了维克多·科瓦茨的遗体。维克多·科瓦茨曾翼装高空跳伞700次,荣获三届高空跳伞赛冠军以及2012翼装极限跳伞赛冠军。他的个人格言是:“坚持你的梦想,不然就会死亡。”图为匈牙利选手维克多·科瓦茨在事故发生前飞翔在空中的最后影像。新华社发



小德伤脚,虚惊一场

世界第一,我迟早要回来

本报记者 许恺玲
10月9日发自上海

9日,台风“菲特”带来的雨水终于离开上海,上海大师赛的赛场却迎来了一股“网球台风”。小德、费德勒、纳达尔先后亮相,让大师赛的人气陡然上升。大腕们也不负球迷期待,纷纷顺利过关。

三位大腕中,小德率先亮相赛场。一场没有悬念的比赛,却在次盘引发一场虚惊。第二盘首局比赛,小德的对手格拉诺勒斯第一局送出破发点,小德关键分上直接打出压线制胜分,率先破发取得领先。然而小德随即走向休息座椅,申请医

疗暂停,疑似是右脚脚踝扭伤。经过短暂治疗之后,小德重回赛场并且次盘没让对手得到一局,以6:2,6:0横扫过关。

赛后,记者们也非常关心小德的脚踝伤势。不过小德给出了让人安心的答案,“当时我只是一个动作没有到位失去了平衡,扭了一下,那一刻脚的确很疼,但是经过医疗暂停后,我的脚就没事了。”看来这次脚伤只是虚惊一场。

而与小德同处一个1/4区的费德勒也是不甘示弱。在小德之后亮相赛场,费德勒用73分钟,以2:0横扫对手晋级。看到两人这样的状态,相信球迷已经开始期待两人的相遇之战了。下一

轮,小德的对手将是中网刚刚遇到的弗格尼尼,而费德勒将遇到法国选手孟菲尔斯。

外界更关心世界第一被纳达尔夺走之后,小德会不会对这个赛季失去兴趣,毕竟在明年澳网之前,小德的保分压力巨大。“这个赛季还没有结束,但也没有剩太多的时间了,我会全力以赴,努力回到世界第一的位置,当然这不仅仅取决于我,也要看纳达尔的发挥,不过我要建立信心,在赛场上更富有进攻性。”看来小德还没打算放弃胜利和排名,就像小德之前说的,毕竟从明年澳网之后,保分压力大的就变成了纳达尔,而他的机会还在后面。

一队瘦身、压缩杯赛、格外重视预备队

中超济南峰会“硕果累累”

本报记者 李志刚

10月9日,中超联赛总经理座谈会在济南举行,本次会议由山东鲁能泰山俱乐部具体承办,会议日程安排得异常紧凑。在大家的印象中,以往类似的会议往往只是空口“务虚”,这次的济南峰会却是动了真格——尽管会议形成的决议,还要送交中国足协领导人签字后才能生效,但这只是具体的程序问题,事实上,济南峰会的

结果对今后各支中超球队的队伍建设都将产生积极的指导作用,在某种程度上,甚至可能改变未来中超的格局。

明年中超联赛“一周双赛”的次数要远比今年多,一方面联赛的强度大了,另一方面,此次济南峰会着手要求各支球队一线队“务必瘦身”,这对各个俱乐部,尤其是届时要参加亚冠联赛的俱乐部是严峻的考验。据了解,具体的“瘦身计划”初步拟定为,各中超俱乐部的

一队报名人数由现在的35名国内球员加上5名外援,变为30名国内球员加5名外援。

自从中国足协恢复足协杯以来,由于足协杯冠军可以拿到一张亚冠入场券,该项赛事受到各家俱乐部的重视,但也有不少俱乐部尤其是没有多少野心的中小俱乐部抱怨“杯赛赛程拖得太长”。此次济南峰会,基本确定下赛季的足协杯将不再按照前一年的联赛排名进行主客场赛制的淘

汰赛,而是通过抽签采取单场淘汰制,这在客观上也为弱队提供了爆冷的温床。

如何督促各家俱乐部将更多的精力放到青训上、如何提高预备队联赛的受重视程度?济南峰会想出了“新招”:今后中超联赛的最终排名,一旦出现多支球队同分的情况,在比较完相互之间的胜负关系之后,将通过优先比较预备队的最终排名,而不是此前的“中超联赛总净胜球”来决定名次。